经典阅读行动与自主招生大学优惠政策与活动无缝对接
（部分）
1.清华大学

报名条件  1.研究创作方面：在科技发明、研究实践、文学创作等方面具有突出表现的学生。
2.中国人民大学

报名条件  哲学院：具有较好的经典阅读、批判性思维和写作能力。文学院：语文成绩优秀，曾在省级以上（含省级）刊物发表文学创作或文学评论类作品，或曾在省级以上（含省级）文史类知识竞赛中获奖者优先考虑。国学院：具有扎实的古文基础，研读过部分中国传统文化典籍，了解中华民族核心价值理念和文化追求；参与国学相关竞赛或活动获得省级以上奖项或发表过国学方面论文者优先考虑。
3.北京师范大学

报名条件  在全国英语、作文比赛获奖及具有文学、语言文化（含英语）等方面特殊才能者，限报教育学、哲学、日语和俄语专业。
4.北京航空航天大学
报名条件  文科：高中阶段获得全国性中文竞赛（作文、演讲、辩论等竞赛）决赛二等奖（含）以上；高中阶段获得其他人文社科类全国性竞赛一等奖。
5.中央财经大学

报名条件  文科：获得文史类竞赛全国二等奖及以上。
6.中国政法大学
报名条件  考生在申请材料中要提供能够反映学生学科特长与创新潜质的写实性自荐材料，包括自荐信(包括个人经历及体会、曾获奖项、个性特长及取得的成果、进入高校后的努力方向及设想等，需要考生亲笔书写)、考生所在中学提供的《中学综合素质评价》、高中阶段课程修习情况和相关成绩、学业水平考试成绩以及社会公益活动、获奖证书复印件等其他能够证明考生学科特长与创新潜质的材料。
7.中国石油大学（北京）
报名条件  高中阶段在某一学科领域有特长并获得过省级（含）以上学科竞赛三等奖（含）以上者。
8.北京化工大学

报名条件  高中阶段在英语大赛奖项、作文大赛奖项、科技创新（社科类）奖项等方面有突出表现并获得省级赛区二等奖（含）以上者。
9.中国传媒大学

报名条件  高中阶段在省级（含）以上各类竞赛（包括学科竞赛、科学研究、文学创作、外语、摄影、创意创新、社会实践）中获得三等奖及以上奖项。
10.对外经济贸易大学

报名条件  高中阶段参加权威性全国中学生英语、作文比赛获全国一等奖及以上者，同时能提供高中阶段相应学科特长与创新潜质的充分证明材料。

11.华北电力大学

报名条件  高中阶段在某一学科领域有突出特长且获得省级二等奖及以上奖励者。
12.复旦大学

报名条件  “博雅杯”人文学科体验营：高中阶段文科学习成绩特别优秀、人文学科特长显著，对文史哲学术研究具有浓厚兴趣与发展潜质，并能提供相关证明材料的高中毕业生均可报名参加“博雅杯”人文学科体验营。
13.华东师范大学

报名条件  人文学科特长显著，高中阶段在相关学科成绩优异且在人文社科类竞赛全国决赛中获得优异成绩。须提供不超过三项最具代表性的证明材料，经我校专家组集体审定。
14.上海财经大学

报名条件  在省级数学、语文（作文）、英语竞赛中获其中任意两个不同学科省级二等奖（含）以上者。
15.南京航空航天大学

报名条件  高中阶段在具有较大影响的全国性作文、外语类比赛中获得全国决赛阶段奖项。
16.南京农业大学

报名条件  阶段在具有影响力的全国性作文类、英语类比赛（省级赛区及以上）中表现突出、成绩优异的高中毕业生。
17.南开大学

报名条件  人文社科类：对中国语言文学类专业兴趣浓厚，在语言、古典诗词、写作等方面具有特殊天赋或才能（需提供详细证明材料）。
18.厦门大学
报名条件  高中阶段在全国英语、作文比赛中获一等奖者。
19.山东大学
报名条件  对人文社科专业有浓厚的兴趣，具有与所报专业相关的突出特长,高中阶段在有广泛影响力的全国性人文社科竞赛中获得总决赛二等奖及以上奖项。
20.中师范大学

报名条件  高中阶段在具有一定权威性的全国全省作文、英语等大赛中获得奖励者。
21.中国地质大学（武汉）
报名条件  高中阶段获得学科竞赛省级三等奖及以上奖励，对参赛学科专业十分爱好，曾较长期时间开展实践钻研活动的优秀学生。
22.中南大学

报名条件  高中阶段在全国中学生作文、英语等人文社科类学科竞赛中获得全国二等奖（含）以上。
23.西北大学

报名条件  高中阶段在权威性写作竞赛中获奖者。  
24.黑龙江大学

报名条件  高中阶段在所报考专业相关领域地市级以上（含地市级）竞（比）赛获奖者。
25.云南大学

报名条件  高中阶段获得全国中学生学科竞赛省级赛区三等奖及以上奖项(艺术、体育奖项除外)。
26.香港大学
报名条件  平时成绩优异；文艺或体育特长；曾获竞赛类奖项；课外活动经历丰富。
